

动动手指就能献爱心 数千年轻人1万余次微信捐赠,筹集4万余元善款

# 省青基金会成功试水“指尖慈善”

第三批微信募捐正在进行,让我们一起帮助这20名郴州贫困生



4月15日,天天微逛负责人郭子铭(右)将“天天微捐”爱心基金募集的40155元现金支票交给省青基金会工作人员朱新根。

4月24日,朱新根来到办公室坐下,第一件事就是看微信,查看“天天微捐”爱心基金的捐赠情况。朱新根是湖南省青少年发展基金会(以下简称省青基金会)的工作人员,“天天微捐”爱心基金是由省青基金会、微益中国、天天微逛共同打造的爱心捐赠平台。

这是省青基金会首次尝试微信募捐。从去年9月中旬至12月下旬,数千名来自全国各地的年轻人,每天1元、2元的捐助,先后有10572人次奉献爱心,筹集到40155元爱心款。4月15日,这笔爱心款捐给了永州的30名贫困学子。目前,第二批微信募捐已经完成,为来自张家界的10名贫困生共筹集21346元。第三批微信募捐正在进行,为20名郴州贫困生募集善款。

## “指尖慈善”:成功试水,点滴成海

永州蓝山县正市学校的初一女生小静是受捐儿童,她父亲去世,母亲出走,爷爷抚养她和弟弟,家庭非常贫困,姐弟俩面临失学的风险。为支持和帮助像小静这样的贫困儿童,省青基金会、微益中国、天天微逛共同在去年9月开启“指尖慈善”,会员登录天天微逛平台后,将微信分享到朋友圈,就能赚取收益,并能将收益定向捐助给贫困生。首期微信募捐,为小静姐弟募集到2732元爱心款。

“我以前遇到困难时得到不少好心人帮助,现在很乐意用自己赚的钱,帮助更多的贫困儿童。”会员刘骁逸是一名热衷于微捐的“90后”大学生,在他看来,微捐虽然个人所捐数额不大,但深受“90后”的青睐,“人多力量大,只要大家积极参与,点滴爱心也能汇集成海,让更多贫困生受益。”

“我们平台现有会员900多万名,目前参与捐款的比例不大,但我相信今后会有更多会员加入。”天天微逛负责人郭子铭介绍,天天微逛首期40000余元爱心款,大部分由“90后”捐赠,“我们才起步3个月,就筹集了10000多份爱心,效果出乎意料。”

## 微信募捐:便捷、低门槛赢得“90后”青睐

“以前很多人觉得捐款至少要几十元才拿得出手,而且找不到符合条件的捐赠对象。微信募捐颠覆了一些人对捐赠的理解,也为很多人提供了奉献爱心的新渠道。”吴维在省青基金会工作多年,现在的一项日常工作是负责省青基金会官方微

博、微信的更新和维护。从去年下半年开始,他深刻体会到微信给慈善业带来的深刻影响,觉得可以在这方面做些尝试。正在这时,天天微逛找上门来,希望合作开展微公益。

省青基金会经过反复考虑,联合微益中国、天天微逛从2014年9月19日起共同开启“天天微捐”公益平台。微信募捐降低了公益门槛,只要一部能上网的手机,动动手指就能奉献爱心,捐助金额可以是一元、两元。

赵庆是一名“90后”大学生,以前很少参与捐赠等公益活动。他去年看到同学分享微信赚钱捐助贫困生后,觉得很新鲜,马上加入到“指尖慈善”的队伍中。“平时分享微信就能赚钱做慈善,做公益成了件非常简单的事情。虽然每天分享微信只能赚一两块钱,但是参与的人多了,就能筹集足够善款。”

微信募捐突破了时间和空间限制,快捷、便利、门槛低,因此能吸引众多年轻人参与。朱新根查看捐赠者情况后,来自国内各地的数千捐赠者中,大多是“90后”大学生,“90后”接受新生事物能力强,而且大多使用微信交流,因此成为微信捐赠的主体。”

## 微益中国:让网络公益平台插上“翅膀”

省青基金会成功试水微信募捐后,认识到移动互联网的重要,并希望充分利用微信,扩大微益中国的影响。

“微益中国3年前诞生时,就打上了鲜明的互联网烙印。”吴维向三湘都市报介绍说,微益中国是省青基金会2012年3月依托互联网搭建的微公益网络捐

赠平台。“这个平台的募捐方式比较特别,先是由教师根据贫困生需要到知名网上商城选好教学教具、衣服等学习或生活物品,再到微益中国官网上进行发布,爱心网友可通过支付宝和网银捐赠,完成资金募集后,就将货款转入网上商城进行购买配送,开创了一种按需下单、捐赠可选、实物直达贫困生手中的新公益模式。”

微益中国创办至今已3年,累计实现82000多次捐助,完成了3400多个项目,让47万多名学生从中受益,成为一个成熟的公益平台。随着移动互联网的广泛运用,微益中国也需与时俱进,插上微信这个新“翅膀”。今后省青基金会将选择一批微益中国的项目,在天天微逛平台上发布,让这些项目在更多的平台上得到推荐,争取获得更多爱心人士捐助。

## 省青基金会:希望早日开通微信支付功能

无法直接接受现金捐赠,是国内绝大多数微信公众号面临的困惑和尴尬。不少会员曾向天天微逛吐槽,通过分享微信赚取的收益有限,想通过微信直接给贫困生捐钱,却发现没有开通微信支付捐赠功能。

“省青基金会目前正在和腾讯公司联系,希望给自己的微信公众号开通支付功能,这样更方便接受社会捐赠。”朱新根介绍说,微信支付与公益结合尚处于试水阶段,国内只有极少数公益机构官方微信开通了支付功能,省青基金会官微如果能成功开通支付功能,能让捐助更加便捷,也更加透明,使官微在公益募捐中发挥更大作用。

文/记者 甄荣

## 记者手记

### 勿以善小而不为

甄荣

不管你有没有准备好,“指尖上的公益”时代已经来临。在移动互联网年代,公益行动从鼠标指针转移到了人们的指尖,越来越多的捐赠通过移动终端完成。这种捐赠模式突破了时间和空间的局限,不需要大额捐款,不需要耗费过多的时间和精力,只需利用碎片时间,动动手指就可以帮到别人。

省青基金会工作人员通过调研发现,时间和经济成本是许多人不能积极参与公益的重要因素。省青基金会、微益中国、天天微逛共同开启“指尖慈善”,将公益与微信结合,极大降低做公益的门槛,让公益从小众变为大众,献爱心不需要太多时间,甚至不需要任何经济支出。

勿以善小而不为。社会公众应积极参与这种微公益行动,抽空动动手指,为爱心事业奉献自己的绵薄之力,让更多人来帮助更多人。虽然单个个体奉献的爱心有限,但千千万万的爱心人士加入,能让点滴爱心汇聚成浩瀚海洋,让更多困难群众感受到社会的温暖。

## 互动

### 一起帮助这20名郴州贫困生

目前,省青基金会、微益中国、天天微逛正在联合开展第三批微信募捐,20名郴州贫困生的募捐目标还没有完成。如果你也想奉献爱心,可以关注天天微逛并通过分享微信赚取收益,再从这些贫困生中挑选对象进行资助。

## 链接

### 如何加入天天微捐“指尖慈善”

- ①关注微信公众号ttwz168;
- ②点击“开始微逛”;
- ③在“个人中心”填写“个人资料”;
- ④点击“我的店铺”,点击右上角分享到朋友圈;
- ⑤获得收益后在“个人中心”的“天天微捐”里选择资助对象进行资助。